

# 在寓教于乐中让国防教育具体化生动化

## 昨日,石家庄市开展了丰富多彩的“全民国防教育日”宣传活动

本报讯(记者 赵晓华)今年9月21日是全国第24个“全民国防教育日”,石家庄市以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题开展了丰富多彩的“全民国防教育日”宣传活动。

9月21日上午,在石家庄解放纪念馆广场,市委统战部联合全市20余家机关企事业单位开展了“全民国防教育日”宣传活动。参展单位通过展板、发放宣传页等形式,向广大市民展示了各自的国防教育特色工作,对广大市民进行国防教育。活动现场还设立了互动答题,同时还展示了军队大装备模型和遥控模型等十余件,由专人为大家讲解和操作,吸引了不少市民驻足参与,受到了广大市民的称赞。

在石家庄市庄园小学的展台前,6年级学生张佳羽正在介绍学校的国防教育特色元素。记者了解到,石家庄市庄园小学作为全国国防教育特色学校,在第24个“全民国防教育日”来临之际,开展了以“庄园学子心系国防,迷彩少年踔厉奋发”为主题的军体社团展示活动,

“国防教育是青少年学生的‘必修课’,我们学校传承红色基因,弘扬爱国情怀。今年的‘全民国防教育日’,我们就想要通过军体社团展示活动,让队员们增强国防意识,掌握一定的国防知识和技能,培养孩子

们英勇果敢的良好作风。”石家庄市庄园小学主任李志亮说。

在活动现场,记者见到不少市民进行互动答题,参观军队大装备模型和遥控模型。还有不少家长带着孩子在现场感受国防教育。“我觉得国防教育应该从娃娃抓起,让爱国的种子在童心中萌芽。让青少年一代深刻理解到‘有国才有家’的道理,进一步激发他们对祖国的热爱。”市民张女士带着10岁的儿子认真观看现场各种国防教育展示模型。

根据中央、省、市安排,全市在9月组织开展“全民国防教育月”活动。其中,石家庄市工业遗址公园国防教育展示室面向社会开放。据悉,石家庄市工业遗址公园全民国防教育展示室是由中共石家庄市委宣传部扶持建设的,是继石家庄市图书馆、石家庄市解放纪念馆之后开通的又一个免费面向全社会的开放式全民国防教育场所,展示中设置了我国现行海陆空先进武器的高精度复制品模型和图文展,市民可近距离观赏。

此外,记者还了解到,全市将相继开放的多个全民国防教育展示室,把全民国防教育融入广大市民生活中,在寓教于乐中让全民国防教育更加具体化、生动化。国防教育公益宣传海报也在全市户外大屏开始播放。

当天,井陘矿区横西小学的老师也以鲜活的案例

和真实的故事为切入点,从“什么是国防”“国防建设的重要性”“我国国防概况”“国防与我们”四个方面,为学生们带来了一堂生动且深刻的国防教育课。

高邑县各学校开展了形式多样的国防教育活动。在音体美中学,学校师生通过举行庄严肃穆的升旗仪式,学生宣讲员宣讲和参观国防教育展牌等方式,让学生了解国防,增强国防意识和爱国情怀。高邑一中联合北关小学学生共同参观了国防教育展馆,从古老的军事文物到现代军事装备模型,从革命先辈们的英勇事迹到国防战略的发展演变,精彩的展览深深吸引了孩子们的目。

元氏县在常山广场开展2024年全民国防教育月宣传活动。通过设立宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解、电子屏放全民国防教育月宣传片、人武部征兵宣传片、烈士陵园宣传片等形式,号召广大群众提高国防意识,增强国防理念、自觉履行国防义务,关心、支持、参与国防建设。

下一步,全市将继续广泛开展特色鲜明、形式多样、内容丰富的全民国防教育月活动,引导教育广大干部群众增强国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,在全市营造全民国防教育浓厚氛围。

## 2024 中国(晋州)纺织服装博览会开幕

本报讯(记者 崔虹 通讯员 邢园园 石琨玮)9月21日,以“穿梭千年 织造未来”为主题的2024中国(晋州)纺织服装博览会暨全国纺织服装供应链协同发展高峰论坛在晋州市开幕。该活动为期3天,设有展览展示、分论坛、报告会等系列活动,吸引了国内外300多家纺织服装企业与纺织设备制造商前来参加。

开幕式现场发布了纺织服装企业“诚信建设·信用评价”工作内容,对评选出的6家创新发展先行企业和30名纺织服装工匠进行颁奖,并举行项目签约,涉及产业链上下游合作、技术改造、人才服务和校企合作等领域的8个重点项目,总投资超13亿元。

纺织产业是晋州市重要的传统优势产业,先后被认定为“河北省纺织服装出口基地”“河北省重点纺织产业集群”等称号。涉及纺纱、浆纱、织布、印

染、服装、制帽、毛巾等行业,现有纺织企业800余家,从业人员6.3万人,形成了集纺纱、织布、生活用品、布艺家纺、清洁用品、服装生产和市场交易等于一体的百亿级纺织产业集群,“晋州纺织工”入选2024年河北省劳务品牌,2023年营业收入133.17亿元。产品主要销往欧洲、美洲、东南亚、中东等二十多个国家和地区,内销市场遍及全国各地。

近年来,晋州市大力发展纺织产业,延伸产业链条,优化产品结构,培育市场主体,助力企业迈向高端化、智能化、绿色化,推动经济高质量发展。此次活动将推动晋州市纺织服装行业与国内外的交流合作,通过引进先进技术和设备、提升科技研发创新能力、加速产业结构调整 and 转型升级,助力当地企业提档升级和经济高质量发展,实现以骨干龙头为引领,专业分工配套、商贸流通通达的现代化产业链体系。

## 石家庄首个知识产权证券化项目在高新区启动

本报讯(记者 李惺)记者昨日从石家庄市市场监督管理局获悉,近日,石家庄市首个知识产权证券化项目在高新区启动,该项目由高新区国企平台公司——石家庄高科银创科技金融服务有限公司发起,石药集团的7家子公司是首批入池企业。

据了解,知识产权证券化是指企业将缺乏流动性,但具备可观价值的专利权,通过资本化运作方式给予其定价,从而帮助企业实现融资的目的,是高科技企业盘活资产的新型融资方式。在知识产权证券化过程中,能够让企业的“知产”变成“资产”,

有利于企业拓宽融资渠道。

石药集团作为第一批“国家级知识产权示范企业”,拥有丰厚的高价值专利资源。高新区知识产权证券化项目将石药集团子公司的商标、专利等作为底层资产,在银行间债券市场发行“知识产权资产支持票据”。作为全市首个知识产权证券化项目,高新区知识产权证券化项目的启动填补了全市缺少同类证券化产品的空白,将有利于挖掘和盘活企业的高价值专利等无形资产,拓宽企业融资渠道,促进企业创新发展,为全市国家知识产权保护示范区建设提供有效助力。

## 石市裕华路更新补栽 2.5 万余株龙柏

本报讯(记者 冯月静)为进一步提升裕华路绿化景观效果,营造绿色优美的园林环境,近日,石市园林绿化管护中心对裕华路分车带内龙柏进行更新与补栽。

裕华路道路两侧分车带内龙柏栽植多年,本次对分车带内原有的老化及损毁苗木进行了统一更新与补栽。更新工作正式开展之前,该中心提前进行了全面排查,准确确定了补栽的具体位置、所需数量和规格,为后续补栽工作奠定了坚实基础。

工作开展前,该中心精心选苗,每株龙柏高度控制在60-70厘米;补栽中,工作人员现场指导栽植并强化督导,确保苗木栽植质量和景观效果;补栽后,管护人员及时对苗木进行浇水定根和精细化修剪等。

截至目前,裕华路分车带内龙柏补栽工作已经全部完成,共栽植龙柏2.5万余株,为城市道路增添新绿的同时,有效提升了裕华路景观效果。

## 让更多孩子了解河北文化

### ——石家庄作家张娟谈新书《彩石山》出版



■石家庄作家张娟为小朋友签名。

□文/图 本报记者 常明

“女娲补天”是我们耳熟能详的神话故事。其实,它就诞生在我们燕赵大地——河北省邯郸市涉县。相传女娲就在这里炼出彩石,用彩石补天,救济天下苍生……”

昨天下午在呈明书店举行的新书《彩石山》发布会上,石家庄作家张娟这样介绍道。

张娟,笔名妙妙猫,中国作家协会会员,河北省作家协会会员。曾获冰心儿童文学奖、接力杯曹文轩儿童小说奖、“大白鲸”儿童文学奖等,著有《彩石山》《失物旅行箱》《琥珀,琥珀》等,作品曾入选国家出版基金项目、国家农家书屋重点出版物、全国中小学图书馆推荐书目等。

“我女儿就特别喜欢‘女娲补天’的故事,同时我也是偶然的一个机会看到了央视的一部介绍女娲文化的宣传片,才有了写这本书的想法。”

《彩石山》讲述了在一个雨水连连的秋季,男孩山豆走进了新的学校,感受着丰富多彩的新生活。与此同时,山豆一直用小小的相机来记录家乡河北邯郸涉县弹音村风土人情的故事。在山豆的镜头里,有涉县非物质文化遗产“赛戏”的精彩演出,也有巍峨气派的娲皇宫,还有乡间田地里用勤劳双手致富的淳朴的乡亲。在家乡的黄土地上,山豆经历着成长,体味着亲情和友情,勇敢地追逐着梦想,感受着新时代下美好的生活变迁,唱响了彩石山下一曲动听的幸福之歌。

这本书一方面展示出了乡村建设的新成果,同时也展示了浓厚的地域文化,让更多的孩子了解自己的家乡文化。

发布会上,有两位小朋友一起到台上阅读了《彩石山》的片段。会后,她们都收到了张娟的签名。